

y la peseta los tres kilos para la venta al detalle.

Para los almacenistas, a 30 céntimos. El Sr. Martos, delegado de Hacienda, salvó su voto, por no hallarse conforme con el acuerdo.

Respecto a los trigos y harinas se acordó que el precio del transporte desde la estación de origen hasta la de Bilbao, se sume al precio de venta de la harina.

DE BILBAO AL AIRE

CAIDA DEL TREN

Ermitaño.—La joven mecanógrafa Margarita Babilén, natural de París y domiciliada en Bilbao, se cayó ayer tarde del tren que salió a las 4,30 de Bilbao para Las Arenas.

Se causó lesiones en la cabeza, manos y diferentes partes del cuerpo.

Otros viajeros la auxiliaron. Un sacerdote la acompañó a la Casa de Socorro y el médico la hizo la primera cura, calificando su estado de carácter reservado.

Después fue acompañada a su domicilio.

CAIDO DE UNA BICICLETA

Destino.—El joven de 20 años José Egusquiza, se cayó ayer tarde en esta pista, cuando iba en bicicleta.

Hubo de ser asistido en la Casa de Socorro de las lesiones que sufrió, en ambas manos y rodilla izquierda, no grave, afortunadamente.

EL "GIRALDA"

Sestao.—Ayer tarde, a las 7, entró en esta dársena el aviso *Giralda*, escolta de guardias marinas, que dirige su ilustre profesor el capitán de fragata Don Francisco Nuñez.

Permanecerá aquí algunos días.

Hoy por la mañana, los 74 guardias marinas, con su profesor, visitarán los Astilleros Euskalduna.

Mañana, probablemente, marcharán a Plasencia, para visitar la fábrica de armas.

Almorzarán en Eibar.

Les acompañarán su profesor y el comandante de Artillería de la Armada, inspector de Explosivos, don Luis Monreal.

OBRERO HERIDO

Lejona.—En la fábrica La Delta fué ayer cogido por un engrane el obrero de 19 años José Gutiérrez. Sufrió el amputamiento de un dedo de la mano izquierda.

Conducido al Hospital, se le hizo la primera cura y se calificó su estado de pronóstico reservado.

Salón Vizcaya

Hoy se despide de este público la gentil bailarina Conchita Amiria.

Con gran éxito siguen actuando Enilia Domingo, las Hermanas Manganeras, Los Ossorio y María Pujol.

Mañana debut de los notables y graciosos artistas THE GUSTINOS.

CRONICA NEGRA

DOS ACCIDENTES

Un súbito irlandés, tripulante del vapor *Ignes*, fué ayer de madrugada cogido por los sacerdos en la vía pública, en donde se hallaba en el suelo, presa de violento ataque alcohólico.

Se le condujo al Cuarto de Socorro y se le curó de heridas en la frente y cabeza, que se calificaron de pronóstico reservado.

Después se le trasladó al Hospital civil, donde ingresó.

En la calle de la Autonomía sufrió ayer mañana un ataque epiléptico el vecino de Urzurutia don Juan Marton, de 48 años, que se causó lesiones en la cara y en la cabeza.

El municipal señor García lo trasladó al Hospital civil y allí fué asistido por el personal facultativo, que le curó las lesiones.

A instancia suya, el señor Morton, fué llevado a su domicilio.

FATAL DESENLAZ

La semana pasada, un joven llamado Estanislao Madariaga, recibió una fuerte cox en el vientre, y aunque no díjase su lesión la debida importancia, falleció experimentó fuertes dolores y fui al Hospital en donde falleció.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En una fábrica de medallas, se cayó ayer con un volante, bolones de carácter reservado en la mano derecha, la joven obrera Simona Gantua.

Fuó curada en la Casa de Socorro.

Doctor Revilla

Especialista de niños. Todos los días de 12 a 2. Dm. 25. Tel. 567.

Aficiones á lo ajeno

RATERO AUDAZ

A las ocho y media de la mañana,

se presentó ayer en el estanco que doña Josefina Celis posee en la calle de Rodríguez Arribas, un muchacho de 14 años, vestido con blusa azul y con un librito de papel de fumar.

Al asir y comérselo si obedeciera a plan concedido, se asó de un saquito que contenía monedas de plata por valor de 500 pesetas, había en una silla y estuvo con él.

En la calle esperaban al ratero otros dos chicos y todos huyeron con el saquito del dinero, sin volver a ser vistos.

La dueña dio cuenta de lo ocurrido al municipal y comunica a las oficinas de Vigilancia.

La denuncia fué cursada al juzgado.

HUERTO DE TABACO

Ayer tarde detuvo un municipal en el muelle a un sujeto, por sorprenderle sustrayendo tabaco de una expedición que había dispuesta para el embarque.

El detenido ingresó en la preventión.

ACUERDO DE TABACO

Ayer tarde detuvo un municipal en el muelle a un sujeto, por sorprenderle sustrayendo tabaco de una expedición que había dispuesta para el embarque.

El detenido ingresó en la preventión.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

Especialista doctor J. Echavarria. Consulta de 12 a 1 y 3 a 5. Escusa, 6. 2.

Círculos y sociedades

A LAS DAMAS ARAGONESAS

La Asociación de Damas Aragonesas de N. Sra. del Pilar, convoca a todas sus asociadas a Junta General y a cuantas sean aragonesas y devotas de la Virgen que quieran asociarse, para mañana miércoles de 4 a 5 de la tarde en el Círculo Mercantil, entrada por la calle del Víctor núm. 4.

La Directiva.

DUNVILLE'S WHISKY

Proveedores de la Real Casa Inglesa. Únicos Representantes en España. Compañía de Consignaciones y Representaciones. (S. A.) Colón de Larreátegui, 12. Teléfono 563.

Notas militares

EL NUEVO CORONEL DE GARELLANO

Ha sido nombrado coronel del regimiento de Garellano D. Jerónimo Aranaz y Cremes, que viene de Barcelona, en donde ejercía el cargo de comandante militar de Montjuich.

Ayer se presentó en el Gobierno militar á cumplimentar al general Bellido.

Probablemente tomará posesión de su nuevo destino á fines de esta semana.

Se bien vendido el señor Aranaz y Cremes.

ANIS INFERNAL

DE SOCIEDAD

DE VIAJE

Han llegado: De Oviedo, el escritor D. Máximo Esteban y su esposa.

De San Sebastián, D. Jesús Rodríguez Villalba.

De Barcelona, Doña Alejandra Cortina.

De Zaragoza, doña Paciana Muñoz Castelo y su hija Valentina Martín.

Han salido:

Para Madrid el director del Banco de Vizcaya, D. Enrique Ocharan y don Carlos Prado.

Para San Sebastián, Don Alfonso Gortazar.

Para Vitoria, Don Ernesto Zubala.

MEJORÍA

Ha experimentado gran mejoría en su dolencia nuestro querido compañero de Redacción, don Ignacio D. Echavarria.

Lo celebramos.

NEUROLOGÍA

Las misas que mañana se celebran en la iglesia parroquial de San Nicolás de Bari, de Algorta, serán aplicadas en sufragio del alma del señor don Donato Muniñoz Goitia que falleció en Logroño el día 2 de Octubre de 1918.

Mañana jueves y en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir de Abando, serán aplicadas las misas que se celebren en sufragio del alma de la señora doña Gertrudis Arana de Aranda, que falleció en Bilbao el 2 de Octubre de 1905.

La eterna conjura

Si el pueblo español saliera algún día de su letargo y da cara a la realidad, es indudable que por fuerza tendría que

cojer la escoba y dedicarse a un rudo barrio de los profesionales de la política.

Es cosa ésta, por la que han abogado todos. De cualquier campo político, habrá siempre escuchado el mismo triste contra los citados profesionales de la política. Pero ¿quién son esos profesionales? ¿Cómo clasificarlos?

Difícil sería averiguar esto; tan difícil que lo creemos imposible. Lo cierto y verdadero es que todos, unos por necesidad del mando para poder vivir, otros por la avaricia, y el de más allá por la soberbia, todos se van incluyendo en esa falange de los profesionales, muy pocos quedan limpios. Pero no quieren a nadie para ser irreverente y los darian el dictado de maldecir y hasta de mal patriota, si no os matan de desprecio y hasta si podían acusar de querer escalar por cierto procedimiento el lugar donde están ellos bien colocados.

—Va llegando la hora de que esto termine. No podemos ser una excepción de Europa. Será necesario suceder el letargo e ir acusando a los políticos profesionales, a todos los que acusan al pueblo español de ser ingobernable, cuando es el pueblo más sufrido y gobernado.

Si no fuera así, ¿cómo toleraría el espectáculo anual, que se viene dando desde hace un quinquenio?

Nos duelen la vista y los oídos de leer y escuchar los cientos de veces que nuestros hombres representativos han proclamado la necesidad de robustecer a los Gobiernos, para que su labor tuviera toda la autoridad requerida y fuera fructífera para la nación. Toda los hombres, de la monarquía lo han dicho así, e incluso algunos hasta tanto estando en el Trono han coincidido en lo mismo.

Pero la realidad es otra cosa. La realidad viene siendo que son los más distanciados en ideas, por un aspecto inmóvil que se tienen con frecuencia en repugnante conjura para no dejar gobernar más allá de unos meses al atrevido que coja el Poder que le entrega S. M. el Rey.

Y ésto que decimos y que es bien notorio, se ha repetido con gran frecuencia en los últimos cinco años, durante los cuales no se ha podido sacar un presupuesto del Parlamento español.

Cuando un Gobierno va resolviendo las múltiples complicaciones que la vida política y social moderna crea a su paso, cuando se va fortaleciendo y da señales de orientación, surge la conjura, la inevitable conjura, que ha de desbaratarlo. Mientras está resolviendo las graves incidencias surgidas, incidencias que el poco tacto o la inexperiencia o ceguera de otros creó, se hacen nubes de oponentes, pero solo nubes, pues la verdadera idea es otra; que añadiendo el caro y dejó limpio el camino, para inmediatamente arrebatarle el Poder.

Y algo parecido está ocurriendo ahora y ello se desprende de cuanto se va concediendo por la Prensa. El Gobierno del Sr. Sánchez de Toca ha resuelto en principio el grave problema del sindicalismo, que era amenazador y debía atajar a muchos. Como esto puede darle crédito ante el país, y al amparo de esa soberana confianza puede intentar desarrollar un programa y sacar un presupuesto, parece ser que vuelve la conjura a funcionar, para impedirle actuar como poder.

Una vez hecha la operación y salvado el enfermo, quieren todos repartirse la gloria del cirujano.

—¿Qué hay conjura? Eso lo dicen todos. Incluso el órgano del Gobierno señala ciertas corrientes de inteligencia entre Biarritz y los pinos murcianos.

Si la conjura es cierta, habrá que condenarla por inmoral y antipatriótica.

Y esta afirmación nuestra tiene más valor, por cuanto nuestra pluma no es amiga de este Gobierno, ni está sujeta a gremios ni clientelas.

R. FELIU

SANIX Caja de 20 bombones 2 pesetas

De Enseñanza

LOS NIÑOS VAGABUNDOS

La Alcaldía dictó ayer el siguiente decreto:

—Esta Alcaldía se ha dado cuenta del deplorable y mal efecto que produce la presencia de niños en la vía pública, que durante las horas de clase y hallándose comprendidos en la edad en que deben asistir a las escuelas, en vez de acudir a ellas, bien sea por abandono de sus padres, ora por culpa de los mismos niños que buscan la vigilancia de los mayores, y abandonados a sus infantiles instintos, y sin ninguna guía que su inexperiencia y el mal ejemplo de otros, corrompan por esas calles y plazas expuesta a mil peligros propios de toda gran capital.

—Eusto LORRO.

Misericordia

Al mismo tiempo que los periódicos han dado cuenta de la muerte de ese mendigo profesional, que tenia una casa de Madrid y algunos miles de pesetas depositadas en el Banco de España, han hecho público, aunque velando la historia con iniciales decretos, el caso de una señora emparentada

con familias de abolengo hidalgo, secuestrada en una burla donde, por la noche, se abrió la puerta de su casa para llevarse a la hora estada a punto de morir de inanición.

El contraste es enorme y una voz más debe servir de preámbulo: La mendicidad de niños es de la más inanición que se conoce. Es también la más inanición que se puede consentir.

Salvo para los verdaderamente inútiles para el trabajo—ciegos, cojones y mancos. La mendicidad callejera debiera estar de un modo severo y radical prohibida para los perdedores de toda laya y condición. Aún para esa que ha exceptuado debiera haber más ad hoc, donde fueran recogidos, al modo que hoy se hace con los nacidos desvalidos. Claro que se les privaría de una libertad a la que no quisieran renunciar, y a unos subsidios—los de la dictadura líquida no crean que sea algo más que tolerable la vida, no obstante que no existan los doctores físicos que a los ciegos y a los mancos se amoldan con tranquilidad.

Habrá que llamar muy de cerca porque las manifestaciones son tan numerosas como sorprendentes. Hay tullidos de artificio como hay ciegos convencionales.

De las marrulleras de la mendicidad profesional se ha hablado en todos los terrenos y se han hecho las más abusivas observaciones, así como se han contado casos en extremo pintorescos. Pero, de ésta también se han contado, basándose en realidades, monstruosas espantosas. Lo de menos, en esas silenciosas tragedias, son los niños de cualquier brutalmente martirizados. Hay cosas todavía más trágicas y más monstruosas.

Ésta es la miseria que se exhibe, una miseria completamente teatral, de emocionante exposición para despertar las fáciles piedades del público.